

Григорий БАКЛАНОВ

*общая
записка*

О ВОЙНЕ сейчас разное говорят. Я же скажу, что Второй мировой войны можно было избежать. Я изучал этот вопрос. Но она была, и народ был в ней предан своим правительством. Вспомним хотя



*- 1998 - 28 мая -
- 3 марта - с. 16*

бы август 41-го, когда Сталин объявил, что «пленных у нас нет, у нас есть предатели». В результате чего из пяти миллионов попавших в плен остался в живых лишь миллион с лишним. И когда я читаю, как Юрий Кублановский пишет в «Новом мире», что плен в 41-м – это был народный порыв к свободе, что бежавшие к немцам стремились к освобождению, то это лишь повторение кровавых сталинских слов. Недавно в Ленинграде на встрече со студентами мне передали записку. У них выступал Александр Зиновьев, приехавший из Германии, который сказал, что правильно до войны расстреляли высший командный состав армии: мол, пришли новые люди, которые и смогли победить врага. Поскольку это были студенты, которые могли чего-то не знать, я напомнил им,

что до войны мы потеряли командиров больше, чем в войну. Генерал Калинин принимал Сибирский военный округ у капитана, командира роты, потому что все, от майора и выше, были репрессированы. Крупнейшим Киевским округом в начале войны командовал Кирпонос, бывший до этого командиром полка. Мужественный человек, который покончил с собой, но он не годился на эту должность. Так что все сложно было, и можно сказать, ни одна армия, ни один народ в истории ничего подобного не переносил.